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Høring - over udkast til styresignal - Præcisering - Momsfritagelse af 
aftenskoler, daghøjskoler og folkeuniversiteter, Udkast til styresignal - 
Praksisændring - Momsfritagelse af faglig undervisning og Udkast til 
styresignal   
 
Ved mail af 8. juli 2022 har Skattestyrelsen anmodet om Advokatrådets 
bemærkninger til ovennævnte udkast/forslag.  
 
Advokatrådet har følgende bemærkninger:    
  
I udkastet til styresignalet ”Praksisændring – Genoptagelse – Momsfritagelse af 
skoleundervisning” (sagsnr. 21-1229043) er som ”Emneord” anført 
”Momsfritagelse – skoleundervisning – undervisning i legemsøvelser”. 
 
Praksisændringen har meget væsentlig betydning for aftenskoler og 
enkeltfagsundervisning. Disse områder bør derfor også nævnes som emneord, 
således at der som styresignalets ”Emneord” anføres følgende: 
 
” Momsfritagelse – skoleundervisning – aftenskoler – enkeltfagsundervisning - 
undervisning i legemsøvelser.” 
 
I pkt. 3 om Gældende praksis, andet afsnit, første linje, betegnes ”undervisning i 
sprog, musik, legemsøvelser, håndarbejde, tegning, bogføring og 
maskinskrivning”, som er nævnt i første afsnit i pkt. 3, som 
”undervisningsformer.” 
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Det vil være rigtigere at betegne de pågældende fag som ”undervisningsområder.”  
 
 
I relation til udkastet ”Præcisering – Momsfritagelse af aftenskoler, daghøjskoler 
og folkeuniversitet” (sagsnr. 22-0348231) bemærkes, at efter den nye praksis kan 
fitnesscentres undervisning af hold i legemsøvelser og lignende ikke længere 
momsfritages.  
 
Aftenskoler tilbyder også undervisning af hold i legemsøvelser. Som udkastet til 
styresignalet er udformet, kan det muligvis ligge implicit, at også aftenskolers 
undervisning i legemsøvelser er momsfritaget som en folkeoplysende kulturel 
undervisningsydelse. 
 
Det anbefales, at der i styresignalet tages klart stilling til, om aftenskolers 
undervisning i legemsøvelser og anden motion/bevægelse er omfattet af 
momsfritagelsen. 
 
 

 
 

Med venlig hilsen 
 
 

Andrew Hjuler Crichton 
Generalsekretær 
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